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São Paulo, 22 de maio de 2024.

ATA DA 18a REUNIÃO DO CONSELHO PARTICIPATIVO MUNICIPAL MOOCA - BIÊNIO 2022-
2024 – 17a REUNIÃO ORDINÁRIA – 25 de março de 2024.

No vigésimo quinto dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, em formato presencial, foi realizada às dezenove
horas e dez minutos em segunda convocação, a 18a Reunião deste CPM Mooca – 17a Ordinária, na sede da Subprefeitura
Mooca, localizada na Rua Taquari, 549 – térreo. Abertos os trabalhos com a seguinte pauta:

1 – Abertura

Considerações da Mesa e Autoridades;

2 – Leitura e aprovação da ata R.O. 26/02/24;

Ordem do dia:

3 –Renúncia de Conselheiro (Carolina);

4 – Palestra preparação PLOA 2025 – Audiência Pública 12/04/24;

5 - Demandas e Devolutivas Subprefeitura e CET– reunião anterior + Apresentação Revitalização Caminho das Mães– Irmã
Miriam (Demandas a serem executadas pela Subprefeitura, ENEL, SABESP); 6 –
Considerações dos Conselheiros;

7 – Manifestação e novas demandas dos Munícipes;

8 – Encerramento.

Dando início aos trabalhos após constatar a presença dos Conselheiros e Conselheiras: Ciro Jose Alves,
Givanildo De Jesus Santos, Italo Leonelo Junior, Jose Roberto Ferreira Hangai, Miryam Aparecida
Marquezini Feitosa, Suely Ramos Bezerra Soares de Meneses, Wagner Wilson e Wanda Herrero e a
Ausência de: Carolina Barbosa V. Velazquez, Mario de Gouveia Franco Filho (Licença Médica), Nair Maria
Costa (Licença Médica) Péricles Formigoni (Licença Médica), e Viviane Freitas Araújo. Presentes as
autoridades e munícipes: Eduardo de Febo – Governo Local – Interlocutor, Celso Vicente Silva – STS
SAÚDE, Aparecido Manoel Flausino, Eliane Fossa, Antônia Ferreira de Freitas – AGC, Júlio Cesar Leite
Rafael – Câmara Municipal, Diogenes Carrenho Camillo – CPO/STPO Mooca, Samara Samir Abbas – CET,
Daniel Rodrigues Santiago – Câmara Municipal – Vereador Rubinho, R... Maria C. (ilegível) e Elton Júlio
Fernandes de Andrade. – Abertos os trabalhos com a mesa composta pela Coordenadora Sra. Wanda
Herrero, o Secretário Geral Italo Leonelo Junior, Eduardo de Febo – Governo Local – Interlocutor e
Diogenes Carrenho Camillo – CPO/STPO Mooca. A Coordenadora Wanda abre os trabalhos dando as boas
vindas a todos os presentes e faz apresentação sobre um momento histórico da criação do Posto Zootechnico
Central (PZC), no bairro da Mooca, cidade de São Paulo, não teve um Decreto oficial de criação. Ele foi
implantado, pelo que se sabe, em terras arrendadas. Fez uma breve homenagem a José Reis, Médico e
posteriormente jornalista, que ingressou no Instituto Biológico (IB), em 1929 como pesquisador,
aposentando-se em 1958. Dedicou-se à pesquisa no campo da microbiologia e, por influência de Rodolfo von Ihering, passou a
estudar as doenças que acometiam as aves. Surgimento da ciência foi na Mooca e depois foi para o bairro da Água Branca. Com
a palavra o Secretário Geral Italo é informado aos presentes que não é permitido a gravação da reunião por qualquer meio seja
por áudio ou vídeo, que somente a mesa procederá a gravação em áudio para a lavratura da ata e que posterior a sua aprovação a
mesma é deletada.
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2 – Leitura e aprovação da ata da Reunião Ordinária realizada em 26/02/24, procede-se a retificação da ata da reunião ocorrida
em 26/02/2024 já publicada onde deixou de constar os dados dos presentes a mesma a qual se faz a justificativa de que não
foram apontados por estes os seus respectivos dados os quais
passam a constar conforme segue: 1- Presentes as autoridades e munícipes: José R. Bononi- Condomínio

Solar dos Girassóis; Antônia Ferreira de Freitas- Associação Geral do Centro, Yara Falcone dos Santos-
representante Conseg Alto da Mooca, Júlio Cesar L. Rafael – representante Câmara Municipal de S. Paulo

Vereador Dr. Adriano Santos. Com estas considerações a Ata da reunião ordinária de 26/02/2024 a qual já
foi publicada por ter ocorrido sua aprovação por meio de consulta os membros efetivos deste Conselho
Participativo e que passa a constar APROVADA com as anotações acima elencadas. Segue-se com a Ordem
do dia:

3 – Renúncia de Conselheiro (Carolina): foi apresentada a carta renúncia da conselheira Carolina
Barbosa de Vaconcellos Velazquez sendo após as manifestações de praxe dos membros do pleno aceito a
renúncia conforme requerido e que será procedido a comunicação à Subprefeitura Mooca e a Coordenadoria
da Casa Civil para os devidos trâmites legais;

4 – Palestra preparação PLOA 2025 – Audiência Pública 12/04/24: feito apresentação da abertura das audiências públicas para
apresentação de propostas que beneficiem e melhorem o nosso território, informando a data da primeira fase de discussão que
ocorrerá no  dia 12/04/24 que ocorrerá no SENAI Theobaldo de Nigris localizado na Rua Bresser, no 2315, Mooca, às18h30.
Informa que há outras formas de contribuírem através de propostas online que além de participar das audiências públicas
presenciais, os moradores de São Paulo também poderão enviar suas propostas para o Orçamento de 2025 pelo site Participe
Mais, na seção Orçamento Cidadão.

O prazo para o envio de propostas vai de 1o a 28 de abril. A seguir procedeu-se a diversas manifestações dos presentes e
finalizadocom o convite aos munícipes e convocação dos/as Conselheiros/as para que comparecem a este evento em benefício de
nosso território o qual abrange os distritos de Água Rasa, Belém, Brás, Mooca, Pari e Tatuapé.
Sobre o uso dos 6 milhões (DECRETO No 63.126, DE 11 DE JANEIRO DE 2024), o Servidor Diogenes
Carrenho Camillo – CPO/STPO Mooca, apresenta que dentre as praças e parques os quais foram indicados
pelo pleno deste CPM MO, a do distrito Brás, após análise técnica a que melhor se enquadra para a sua
implantação é o PARQUE BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS, porem há a possibilidade de ser o referido parque
licitado pela Secretaria do Verde e Meio Ambiente que é a responsável por sua gestão, houve contato com
referida secretaria e até o momento não houve retorno, diante de tal impasse outra também apresentou-se
elegível para a implantação do espaço lúdico e trata-se da PÇA DOMINGOS FRANGIONE, as que se
mostram inviáveis são a PÇA GEN. HUMBERTO DE SOUZA MELO (esta praça está passando por reforma
e a legislação não permite que se faça duas obras no mesmo local no mesmo exercício), PÇA LOURENÇO
FRANCOLINO – Pari – conhecida como PÇA ARAGUAIA – está sendo indicada para um ECOPONTO,
tem ainda a PÇA MANOEL DIAS HENRIQUE que é um espaço insuficiente para implantação da proposta,
a PÇA PADRE BENTO está em processo de revitalização pelo SMSUB, a PRAÇA CAMILA TALIBERTI
identificou a ausência de público alvo, ausência de escolas, etc. Quanto ao distrito do PARI faltou uma
análise do CPO para outras praças que possam ser analisadas e indicadas o qual deliberou-se que assim seja
realizado o estudo e possa ser encaminhado, sendo indicado a Praça Manoel Pina dentre outras praças no
referido distrito. Neste item dos 6 milhões em relação ao distrito Brás restaram as indicações de viabilidade entre o PARQUE
BENEMÉRITO JOSÉ BRÁS e a PÇA DOMINGOS FRANGIONE, os quais serão objetos
de aguardar retorno da Secretaria do Verde e Meio Ambiente a sua manifestação até a próxima reunião deste
Conselho Participativo. Em relação ao distrito do Pari foi indicado a Pça Nossa Senhora de Oliveira e Pça
Manoel Pina. Restando ao CPO a análise de viabilidade de implantação e nos comunicar até a próxima
reunião ordinária podendo resultar na convocação de extraordinária caso obtenhamos a informação de
análise das demais praças.
Eduardo de Febo, Governo local nos informa que a verba designada no ano passado que foi orientado a ser
utilizado na Rua Oriente será restabelecido para a sua utilização de requalificação da rua. E que haverá
reunião entre a subprefeitura Mooca e a SP Urbanismo para definição do projeto a ser implementado.
5 - Demandas e Devolutivas Subprefeitura e CET– reunião anterior + Apresentação Revitalização Caminho
das Mães– Irmã Miriam (Demandas a serem executadas pela Subprefeitura, ENEL, SABESP): Ofício n.o
015/2024-CPM-MOOCA Referência: Rua Almirante Brasil, no 99 - Protocolo 156 – 31771320, Sarjeta em
frente ao Condomínio Solar dos Girassóis, informamos que o referido protocolo 156 trata-se de outra
demanda e não ao que nos foi encaminhado e que entrei em contato por e-mail onde foi solicitado ao
munícipe a retificação com a sua resposta retificando para o número correto do protocolo no 31771330 e que
agora segue para análise de resolução do pedido. Fiscalização Dengue: Rua Itabaiana, 85 - Belenzinho -
CEP: 03171010, PROTOCOLO 156: 32335490 – Ref. Ofício 017/2024 COM, finalizado com a seguinte
informação: “Informamos que devido a Situação de Emergência em Saúde Pública, decretada na Cidade de
São Paulo em 18/03/24, durante o período de epidemia de dengue. Visando maior eficácia dos bloqueios de
transmissão da doença, todas as solicitações de vistoria de local com acúmulo de água limpa e parada serão
automaticamente incluídas para atendimento em bloco. Junto as áreas programadas pela saúde para ações de
bloqueio de criadouros, priorizando regiões com maior concentração de casos confirmados de dengue.
Conforme o cenário epidemiológico de cada distrito administrativo. 21/03/2024 às 18:31”; Celso Vicente
Silva – STS SAÚDE, se apresenta representando também o Conseg 57 Alto da Mooca a pedido do seu
presidente Ângelo, informa ainda sobre o Programa Nacional de Imunizações (PNI) com o objetivo de
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coordenar as ações de imunizações que se caracterizavam, até então, pela descontinuidade, pelo caráter
episódico e pela reduzida área de cobertura. Informa sobre a utilização do 156 para que utilizem o aplicativo
Timestamp para registrar o endereço de forma mais precisa e que assim facilita maior agilidade no
atendimento da demanda. Agradece aos Conseg, CPM, Vizinhança Solidária e AGC no apoio obtido na sua
eleição no Conselho Gestor da Saúde. Demanda referente a Praça Yoneko Higa, esquina com as Ruas:
Simão de Toledo Piza, Ministro Salgado Filho e Paulo de Lima Correa, Árvore de grande porte na praça,
quebrou-se colocando em risco usuários da praça e das vias, foi gerado o Ofício 014/2024 - CPM-MOOCA o
qual resultou o processo SEI no 6046.2024/0002001-3; o munícipe Elton Júlio apresenta demanda referente a Pça Camila
Taliberti sobre a necessidade de maior limpeza e desratização, foi orientado a proceder abrir a
demanda no portal 156 e apresentar na próxima reunião com referência ao número de protocolo; foram
apresentadas novas demandas por Antônia AGC superintendenciamoocacentro: 1 - Poda de árvores. Local:
Rua Visconde de Parnaíba, 1592. Área externa condomínio Bresser 3. Protocolo 156 32435028; 2 - Solicito
estudos e poda de árvores na Rua Visconde de Parnaíba, 1605. Lado externo na calçada. Poda de árvores externas protocolo 156
- 32435220. 3 – reitero a demanda sobre estudos para remoção e podas de árvores -
Poda de árvores - Rua Visconde de Parnaíba, 1800. Local lateral metrô Bresser / Mooca. Motivo baixa
iluminação no local. Protocolo 156 reiterado 32435868. Remoção de barracas, limpeza. Local: Rua Dr.
Almeida Lima 750. Barracas montadas diuturnamente com público masculino e usado como banheiro a céu
aberto. Protocolo 156 no 32433644 / Remoção de barraca de ocupação: Local Rua Visconde de Parnaíba,
1.800, lateral metrô Bresser Mooca. A barraca citada serve para uso indefinido por público masculino e que
gera lixo e ali prolifera água parada e objetos que fica água parada. A barraca fica diuturnamente instalada
neste local público de acesso a estação metrô Bresser/ Mooca e ônibus. Protocolo 156 – 32433644. A
munícipe Eliane Fossa apresenta duas demandas: 1 – Água parada em valeta, sujeito a proliferação de
mosquitos da dengue na Rua Bresser com a Rua Pires do Rio; 2 – Solicita a retirada de barracas ocupada por
usuários de drogas e a limpeza do local na Rua Dr. Almeida Lima no 152. Estas demandas serão tratadas para a próxima reunião
ordinária.

Foi apresentado uma campanha por Daniel Rodrigues Santiago (Vereador Rubinho) em face da MOBILIDADE decorrente a
algumas linhas de ônibus conforme segue: PARTICIPE
PARA UMA MOBILIDADE MELHOR NO BAIRRO: A LINHA DE ÔNIBUS 172U-10 (CEMITÉRIO
PQ DOS PINHEIROS/ MOOCA) DEIXOU DE TER PONTO DE PARADA NA PRAÇA DOS
INDUSTRIÁRIOS, DESFAVORECENDO OS MORADORES DO ENTORNO. A POLÍTICA NACIONAL
DE MOBILIDADE URBANA GARANTE O DIREITO DOS USUÁRIOS NO PLANEJAMENTO,
FISCALIZAÇÃO E AVALIAÇÃO DAS POLÍTICAS DE MOBILIDADE, MAS OS MOTIVOS DA
MUDANÇA NÃO FORAM APRESENTADOS AOS USUÁRIOS E SEQUER FOMOS INDAGADOS E
CONSULTADOS. PARA A PARADA (ida e volta) DO ÔNIBUS RETORNAR À PRAÇA DOS
INDUSTRIÁRIOS, PRECISAMOS DE SUA COLABORAÇÃO, PARA QUE A SPTrans (São Paulo
Transporte S/A) POSSA ANALISAR A SOLICITAÇÃO. TAMBÉM, PARA AS LINHAS 2101-10 (PÇA
SILVIO ROMERO/ PÇA DA SÉ) E 2101-41 (PÇA SILVIO ROMERO/ TERMINAL VILA
PRUDENTE), PRECISAMOS QUE AMBAS FUNCIONEM AOS SÁBADOS, DOMINGOS, FERIADOS,
ALÉM DA EMENDA DE FERIADOS PROLONGADOS, DEVIDO TRABALHADORES DO BAIRRO
TEREM DIFICULDADE DE CHEGAR AO TRABALHO, POIS NECESSITAM SE DESLOCAR PARA
OUTRAS RUAS À PROCURA DE LOCOMOÇÃO. CONFIRA COMO FAZER A SUA SOLICITAÇÃO:
1- WHATSAPP (11) 3230-5156 / 2- APLICATIVO: SP 156 (10S E ANDROID) / 3- SITE:
sp156.prefeitura.sp.gov.briportal / 4- TELEFONE: 156. O conselheiro Gil Santos informa a abertura de uma
solicitação em decorrência de uma obra do CDHU foco de dengue, na Av. do Estado no 2023 e que abrange
também as Ruas canindé e João Teodoro, informando que na abertura do chamado o atendente pergunta se a
água parada seja limpa ou suja. Foi orientado a encaminhar por e-mail ou WhatsApp para o CPM dar
prosseguimento a solicitação. A munícipe Antônia apresenta demanda para a CET, solicita remoção e
inversão de mão na Rua Visconde de Parnaíba referente a um ponto de ônibus em decorrência da construção
de um prédio e no local é ponto final da linha dos ônibus e que tais veículos não possuem portas bilaterais,
informa ainda que já possui tratativas junto ao assessor Júlio (Ver. Adriano), e que apresentará ao CPM
oportunamente o projeto completo. O assessor Júlio (Ver. Adriano) informa sobre uma demanda na Av.
Presidente Wilson para implementação de faixa e que encaminhará para a Samara Samir Abbas – CET para auxiliar no
acompanhamento. Daniel Rodrigues Santiago (Vereador Rubinho) informa sobre lombada em rua
da Mooca. Foi apresentado o Projeto de Revitalização “Caminho da Mãe” com os seguintes objetivos:
revitalização do "Caminho Velho do Pari” rebatizando o local como "Caminho da Mãe" pois já é desta
forma que é conhecido pelos moradores locais que compreende as ruas: Sacramento (onde está situada a
Capela Nossa Senhora Aparecida), São Biaggio, Morro Grande, Frei Pacífico Vagner, Praça Manoel Dias
Henrique e Rua Aparecida. Público Beneficiado: Moradores locais e pessoas que frequentam a região do
Pari. Foi expedido o Ofício n.o 016/2024-CPM-MOOCA, que gerou o Processo SEI no 6046.2024/0002334-9 e será
encaminhado aos órgãos competentes (Enel e CET). Ações a serem realizadas: Autorização e
Instalação de 2 lixeiras de 2m x 1m, uma em cada extremidade do circuito (devido à dificuldade de acesso do coletor nas ruas
estreitas que não comportam o peso e a movimentação); Colocação de PLACAS DE
SINALIZAÇÃO sobre NÃO PODER CIRCULAR CAMINHÕES e outros veículos na região, sobre os
locais de coleta e não depósito de entulho na região; RECAPEAMENTO/readequação do asfalto das ruas
envolvidas na região, com as devidas correções do solo, canteiros, calçadas, ÁGUAS PLUVIAIS,
DRENAGEM E ILUMINAÇÃO LOCAL; Pintura das paredes disponíveis da região com resgate das
tradições religiosas e históricas do local, com a participação da sociedade civil. Solicitamos o apoio do
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Conselho Participativo Municipal Mooca para execução e apoio deste projeto com a devida articulação com
o poder público no que for pertinente. Suely manifesta sobre a calçada na Rua Taquari, Eduardo de Febo
explica sobre a questão das obras que visa melhor mobilidade urbana com piso tátil dentre outras
informações. Encerramento: Convida os presentes para o debate e encaminhamento das propostas na
AUDIÊNCIA PÚBLICA no dia 12 de abril de 2024 - das 18h30 às 21h30. Local: Senai Theobaldo De
Nigris - Rua Bresser, 2.315. Nada mais havendo foi procedido ao encerramento da 17a Reunião Ordinária do
Conselho Participativo Municipal da Subprefeitura Mooca.

Convidamos os munícipes e convocados os membros do CPM Mooca para a próxima reunião ordinária que ocorrerá na data de
29 de abril de 2024. A presente ata foi redigida por mim, Italo Leonelo Jr, Secretário Geral e assinada por Wanda Herrero,
Coordenadora.

 

Marcia Maria Gonçalves Pivoto
Assistente Administra�vo de Gestão
Em 22/05/2024, às 15:39.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site h�p://processos.prefeitura.sp.gov.br, informando o código verificador
103891333 e o código CRC DB2AECAB.
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